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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E OITO DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DE DOIS 

MIL E VINTE E TRÊS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 28 de novembro de 2023, às 16h22. Solicito ao Vereador André da 

Farmácia-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --que faça a invocação a Deus, e peço para que todos 

fiquem em pé, por favor. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A invocação a Deus - daqui a pouco, ô Vereador, eu te 

dou a questão de ordem. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Jesus, graças Te damos, meu 

Pai, pelo dom da vida, pelo Teu amor e a Tua misericórdia. Peço ao Senhor, Meu Deus, para que 

venha sondar cada coração aqui presente, e suprir nossas necessidades conforme a Tua vontade. Dai-

nos sabedoria ao falar, ao pensar e ao agir, e que o Senhor venha conduzir, Senhor, cada palavra, 

cada gesto e cada atitude. Não nos deixe, Pai(*) nos guarde. Em nome de Jesus Cristo, amém. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Amém! Assim seja, Senhor. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Confirmar 

a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa. Feita a invocação 

a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 21 de novembro de 

2023. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa. Encerrada a 

votação: com 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovação a Ata da Sessão anterior, 

Sessão do dia 21 de novembro de 2023. Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e 

Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por 

favor. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Projeto de Lei n. 310/2023, autoria: Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 12.555.830,40 para 

os fins que especifica, e dá outras providências. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na 

própria Mensagem que acompanha a matéria”; Projeto de Lei n. 311/2023, autoria: “Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Estende denominação das vias públicas que menciona a outras que se 

trata dos seus respectivos prolongamentos”; Projeto de Lei n. 308/2023, autoria: Vereador Lucas 

Agostinho: “Denomina a Praça da Quadra Quinze, Quarteirão 359, do Loteamento da Vila Yolanda 

Costa e Silva, de Praça Gilberto da Costa Zingra”; Projeto de Lei 309/2023, autoria: Vereador André 

da Farmácia: “Dispõe sobre a denominação da Rua Projetada Um, do Jardim Vitória, de Azemar 

Teixeira”; Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 164/2023: “Modifica o Art. 8° do Projeto de Lei 164, de 28 

de julho de 2023, de autoria do Vereador Willian Souza”. Feita a leitura, Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: Terminada a leitura das Correspondências recebidas 

e dos Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores, passaremos agora para a leitura das 

Indicações apresentadas dos Srs. Vereadores. Para isso, convido o meu Exmo. Ve... 2º Secretário 

João Maioral, para que faça a leitura. “2º Secretário “João Maioral”: Obrigado. Indicações da 39ª 

Sessão Ordinária de 2023: Indicações de n. 17399 a 17432 - todas do Vereador Antonio dos Reis 

Zamarchi (Toninho Mineiro); Indicações de n. 17433 a 17438 - todas do Vereador Valdir de 

Oliveira: Assuntos diversos; Indicações de n. 17349(sic) a 17456... – digo -, Indicações de n. 17439 a 

17456 - todas do Vereador Digão: Assuntos diversos; Indicações de n. 17457 a 17460 - todas do 

Vereador Antonio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro): Assuntos diversos; Indicação de n. 17461 - 

Vereador João Maioral: Substituição de lâmpadas; Indicações de n. 17462 e 17463 - Vereador 
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Rudinei Lobo: Troca de lâmpadas; Indicações de n. 17464 e 17465 - todas do Vereador Fernando do 

Posto: Recape; Indicações de n. 17466 a 17471 - todas do Vereador Antonio dos Reis Zamarchi 

(Toninho Mineiro); Indicação de n. 17472 -Vereador Valdir de Oliveira: Troca de lâmpada; 

Indicações de n. 17473 a 17480 - todas do Vereador Toninho Mineiro; Indicações de n. 17000... – 

Antes -, Indicação de n. 17481 - Fernando do Posto: Recape Contínuo, Indicações de n. 17482 a 

17484 - Vereador Valdir de Oliveira: Assuntos diversos; Indicações de n. 17485 a 17565 - todas do 

Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 17566 e 17567 - Vereador Valdir de 

Oliveira: Assuntos diversos; Indicações de n. 17568 a 17572 - todas do Vereador Pereirinha: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 17573 e 17574 - Vereador Digão: Assuntos diversos; Indicações 

de n. 17575 a 17581 - todas do Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicações de n. 17582 a 

17596 - todas do Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; Indicações de n. 17596 a 17000... 

– Digo - 17597 a 17613 - todas do Vereador Gilson Caverna: Assuntos diversos; Indicações n. 17614 

a 17618 - todas do Vereador Fernando do Posto: Assuntos: Recape Contínuo; Indicações de n. 17619 

a 17632 - todas do Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicações de n. 17633 a 17648 - 

todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 17649 a 17669 - todas do 

Vereador Antonio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro); Indicações de n. 16000... – Digo - 17670 a 

17686 - todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 17687 a 17721 - 

todas do Vereador Willian Souza: Assuntos diversos; Indicações de n. 17722 e 17723 - Vereador 

Joel Cardoso: Assuntos diversos; Indicações de n. 17724 a 17729 - todas do Vereador Rudinei Lobo: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 17730 a 17755 - todas do Vereador Raí do Paraíso: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 17756 a 17794 - todas do Vereador João Maioral: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 17795 e 17796 - Vereador Digão: Assuntos diversos; Indicações de n. 17797 e 

17798 - Vereador Rodrigo Gomes: Assuntos diversos; Indicações de n. 17799 e 17800 - Vereador 

Alan Leal: Assuntos diversos; Indicação de n. 17801 - Vereador João Maioral: Troca de lâmpadas; 

Indicação de n. 17802 - Vereador Tião Correa: Limpeza e desobstrução de bueiro; Indicação de n. 

17803 - Vereador João Maioral: Assunto: Troca de lâmpada. Sr. Presidente, foi feita a leitura de 

todas as Indicações. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Terminada a leitura 

das Indicações, passaremos agora à entrega das Medalhas e Diplomas aos homenageados desta noite. 

Para tal feito, solicito ao 1º Secretário, Exmo. Vereador Valdir de Oliveira, que faça a leitura do 

primeiro homenageado da noite, o Sr. Dr. Paulo Roberto da Silva, Diploma e Medalha de Mérito 

Jurídico, indicado pelo Exmo. Vereador André da Farmácia. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

“Dr. Paulo Roberto da Silva tem um longo e notável compromisso com a comunidade, com a 

advocacia, com a justiça e com o desenvolvimento regional. Estabeleceu-se em Sumaré no ano de 

1972, atuou como Procurador Jurídico no Departamento de Água e Esgoto de Sumaré, e como 

advogado concursado na Câmara Municipal de Hortolândia. Dr. Paulo Roberto também contribuiu 

para a educação como professor concursado e lecionando em cursos técnicos. Atuou em inúmeras 

gestões do Clube Recreativo de Sumaré, incluindo a presidência do Conselho Deliberativo. Foi 

tesoureiro na Ordem dos Advogados do Brasil, Subseção de Sumaré, por várias gestões, e atualmente 

exerce o cargo de presidente. Seu legado é o exemplo de serviço à sociedade e dedicação à causa da 

justiça”. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Solicito ao Exmo. Sr. Dr. Paulo 

Roberto, presidente da Ordem dos Advogados, Subseção Sumaré, que adentre ao Plenário para que 

receba a referida homenagem. [Aplausos] “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: 

Agradecemos a presença do Exmo. Dr. Paulo Roberto, presidente da Ordem dos Advogados. E agora 

passaremos para o próximo homenageado da noite. E solicito, para isso, a leitura da biografia pelo 1º 

Secretário da Mesa Diretora, Exmo. Vereador Valdir de Oliveira, do homenageado Dr. Vanilson José 

Cardoso, para a entrega da Medalha de Diploma de Mérito Jurídico, indicado pelo Exmo. Vereador 
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Rodrigo Digão. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Dr. Vanilson José Cardoso é morador de 

Sumaré há 29 anos. Com dedicação e paixão pela justiça, atua na advocacia há cinco anos, buscando 

sempre defender os direitos e promover a equidade. Cada caso é uma oportunidade de fazer a 

diferença. Essa homenagem é o reconhecimento pela sua dedicação à justiça, sua habilidade em 

defender os direitos dos outros e seu compromisso com a ética profissional”. “1º Vice-Presidente em 

exercício “André da Farmácia”: O Dr. Vanilson não se encontra em Plenário, no(*) entanto, o 

Vereador Exmo. Digão entregará em mãos para o Dr. Vanilson José Cardoso. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura da biografia da próxima homenageada, Exa. Dra. Neusa Ruana Netto 

Corniani, para a entrega da Medalha e Diploma Mérito Jurídico, indicado pelo Exmo. Vereador 

Silvio Coltro. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Dra. Neusa Ruana Netto Corniani. Mora em 

Sumaré desde os 21 anos de idade, veio para a Cidade acompanhando o marido Dr. Vanderlei César 

Corniani, com quem se casou em 1989. Em sua trajetória de vida, Dra. Neusa já atuou em serviços 

domésticos, foi babá, vendedora, representante comercial, gerente e secretária regional de vendas. 

Em 2000, graduou-se em direito, e hoje como gestora financeira da Advocacia Corniani associados, 

sendo sócia proprietária do estabelecimento. É pós-graduada em direito sistêmico e operadora de 

direito sob a ótica holística, integrativa e sistêmica. Atuou também como presidente da Comissão de 

Direitos da OAB Subseção Sumaré, no triênio 2019-2021”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito a 

Dra. Neusa que adentre ao Plenário para receber a sua homenagem, por favor. [Aplausos] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia da homenagem do 

Dr. Renato Guimarães Gomes da Silva, para a entrega da Medalha e Diploma de Mérito Jurídico, 

indicado pelo Vereador Alan Leal. [Aplausos] “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Dr. Renato 

Guimarães Gomes da Silva reside em Sumaré, desde o ano de 1989. É advogado desde o ano de 

2010, e presidente da Comissão de Esportes 2020-2024. Foi o vice-presidente da OAB na gestão 

anterior de 2018 a 2021. Organiza todos os eventos da Comissão de Esportes, principalmente a 

gestão do União Time Futebol Clube dos Advogados, abrangendo as Subseções de Sumaré, 

Hortolândia, Paulínia e Capivari. São mais de 30 compromissos no ano, envolvendo mais de 40 

advogados considerando jogadores, comissão técnica e apoiadores, além de outros eventos para 

fomentar a prática da atividade física aos advogados e advogadas de Sumaré”. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Solicito [Risos] ao Dr. Renato Guimarães que adentre ao Plenário - já dentro, né, do 

Plenário, antecipou -, para que receba a sua homenagem. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia da homenagem do Dr. Paulo Roberto Pires de 

Lima, para a entrega da Medalha e Diploma de Mérito Jurídico, indicado pelo Vereador Gilson 

Caverna. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Dr. Paulo Roberto Pires de Lima é natural de São 

Pedro do Ivaí (no Paraná), e reside em Sumaré há 40 anos, desde 1992. Atua como destaque no 

campo da advocacia criminal; participou como membro da diretoria da Subseção da OAB São Paulo 

por três mandatos consecutivos; foi diretor jurídico da Associação de Proteção e Assistência 

Carcerária durante a administração do Centro de Ressocialização Sumaré. Além de seu trabalho na 

advocacia, Dr. Paulo é rotariano desde 1995, tendo sido presidente do Rotary Clube de Sumaré Norte 

e presidente do Rotary Clube de Sumaré Ação, para três mandatos. Atualmente Dr. Paulo é diretor 

jurídico do jornal Tribuna Liberal”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao Dr. Paulo que adentre 

ao Plenário para que receba a homenagem, por favor. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia da homenagem do Sr. Douglas Vinicius 

Carvalho Brasil, para a entrega da Medalha Mérito Desportivo, indicado pelo Vereador André da 

Farmácia. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Douglas Vinicius Carvalho Brasil é educador 

físico, pesquisador e atleta apaixonado e dedicado, é doutorando na faculdade de educação física na 

Unicamp, onde também completou sua formação de mestrado e bacharelado. Sua paixão pelo esporte 
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o levou a se especializar no alto rendimento, com ênfase no basquete 3 por 3, pelo Instituto Olímpico 

Brasileiro, do Comitê Olímpico do Brasil. Além disso acumula uma variedade de cursos 

complementares, incluindo aprendizado de skate e formação continuada no esporte. Douglas também 

é um autor, produzindo livros, artigos científicos e capítulos de livros em temas relacionados a 

educação física, esporte e lazer”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito que o Douglas Vinicius 

adentre ao Plenário, para que receba a sua homenagem, por favor. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia da homenagem do Sr. Lucas Costa de 

Souza, para a entrega da Medalha Mérito Desportivo, indicado pelo Vereador André da Farmácia. 

“1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Lucas Costa de Souza começou no esporte aos 12 anos de 

idade com o muay thai. Ao longo de sua carreira de esportes, Lucas participou de inúmeros 

campeonatos em diferentes cidades, incluindo Paulínia, São Paulo, Minas Gerais e mais, 

notavelmente, na cidade de Porto Alegre, onde atraiu a atenção de toda a imprensa nacional. Lucas é 

um verdadeiro orgulho para a comunidade de Sumaré, especialmente para o Distrito de Nova 

Veneza, onde reside. Sua família, que foi uma das primeiras a estabelecer raízes no Bairro Maria 

Antônia nos anos de 1980, deve estar incrivelmente orgulhosa de suas conquistas”. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Solicito ao Sr. Lucas Costa que adentre ao Plenário, para receber sua homenagem. 

[Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia... 

da homenagem do senhor... homenageado Sr. Renato Luiz da Silva Junior, para a entrega da 

Medalha Mérito Desportivo, indicado pelo Vereador Alan Leal. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Renato Luiz da Silva Junior é natural de Campinas. Começou a prática esportiva aos 10 

anos de idade nas escolinhas da Prefeitura de Sumaré, no Centro Esportivo da Cidade. Atualmente 

pratica corrida de rua, e no corrente ano de 23 conseguiu um grande feito: completou sete maratonas 

com distância de 42 quilômetros; conquistou por meio de votação popular o título de atleta do ano de 

23, na cidade de Nova Odessa. Hoje trabalha no Grupo Solo Vila Flora, grupo que... grupo de 

caminhada - perdão -, corrida e funcional, realizada na Praça da Música, na Vila Flora. O grupo 

comandado pelo professor Renan Reis existe há 9 anos, e hoje conta com centenas de alunos da 

cidade de Nova Odessa, Americana e Sumaré”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito que o Renato 

Luiz da Silva adentre ao Plenário, para receber a sua homenagem, por favor. [Aplausos] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia do homenageado 

Sr. Léu Romário Seixas Ribeiro, para a entrega da Medalha Mérito Desportivo, indicado pelo 

Vereador Silvio Coltro. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Léu Romário Seixas Ribeiro, mais 

conhecido como ‘Romarinho’, é morador de Sumaré desde 2015. Romarinho começou na luta de 

braço no ano de 2018. Em sua vitoriosa carreira ele tem acumulado inúmeros títulos em campeonatos 

nacionais e internacionais, como o título de campeão Pan-americano de 2022, na categoria acima de 

100 quilos, na Costa Rica; este ano conquistou o título de campeão do torneio do Arnold 

Schwarzenegger, importante competição realizada durante o Arnold Classic, maior evento 

poliesportivo da América do Sul”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Como o homenageado, o Léu 

Romário, não pôde comparecer devido compromissos já agendados anteriormente, fica para que o 

Vereador que homenageou entregue em mãos a homenagem, por favor. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura da biografia do homenageado Sr. Pedro Henrique Marques Rocha, para a entrega da 

Medalha Mérito Desportivo, indicado Vereador Raí do Paraíso. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Pedro Henrique Marques Rocha nasceu em São Paulo e mudou-se para Sumaré em 

2000. Graduado em educação física, cursa atualmente gestão e marketing esportivo e tem a chancela 

de vários cursos do movimento paraolímpico junto ao Governo Federal. Representou nosso 

Município em diversos jogos regionais e ligas intermunicipais, além de ter jogado na categoria sub-

20 profissional do time da Cidade. Hoje coordena um projeto de inclusão esportiva ao público PCD, 
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Futebol de Amputados da Ponte Preta. Pedro também atua no maior projeto de futebol de amputados 

do Brasil, o Projeto Mogi, representados pelo Corinthians e Portuguesa, além de ser na última 

competição sul-americana, coordenador da Seleção Brasileira. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Solicito que o homenageado Pedro Henrique adentre ao Plenário, para receber a sua homenagem. 

[Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia do 

homenageado Sansei Wagner Alves de Araújo, para a entrega da Medalha Mérito Desportivo, 

indicado pelo Vereador Raí do Paraíso. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Sansei Wagner Alves 

de Araújo nasceu em São Paulo e veio para Sumaré com apenas 10 anos; aos 12 anos iniciou sua 

história no judô; com 24 anos conseguiu a tão sonhada faixa preta. Seu projeto ‘Judô Para Todos’ 

ficou conhecido nos quatro cantos da Cidade. Atualmente ministra aulas em dois projetos sociais: 

Instituto Bem Querer e Sociedade Beneficente São Judas Tadeu, dá aulas gratuitas no Clube S.O.S 

Centro Esportivo Vereador José Pereira e no Clube Recreativo de Sumaré, totalizando 

aproximadamente 140 crianças. Sansei Wagner teve a oportunidade de participar de três mundiais 

fazendo parte da seleção brasileira máster de judô”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Como o 

homenageado não está no Plenário, por alguns compromissos também que tinha anteriormente 

agendado, solicito que o Vereador que homenageou entregue em mãos, por favor, a homenagem. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia do homenageado Sr. Easli Marinho, para a 

entrega da Medalha Plínio Giometti, indicado pelo Vereador André da Farmácia. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: “Easli Marinho nasceu em Campinas, em 30 de junho de 1991. Aos 13 anos 

teve o seu primeiro contato com o empreendedorismo, vendendo adesivos na rua. Após ter aberto 

alguns empreendimentos, aos 20 anos, fez seu primeiro empréstimo e comprou um mercadinho, mas 

seu grande sonho era trabalhar na área de tecnologia. Abriu uma loja em assistência técnica de 

celulares em 2014, a Tupã Eletrônicos. Atualmente abriu a escola Tupã Treinamentos, com a missão 

de ensinar outras pessoas a aprender no ramo de assistência técnica para smartphones. Lançou 

também com amigos sócios o Onmoto Locação”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito que o 

homenageado Easli Marinho adentre ao Plenário para receber a sua homenagem. [Aplausos] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia do homenageado 

Sr. José Carlos Pedroni, para a entrega da Medalha Plínio Giometti, indicado pelo Vereador André 

da Farmácia. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Residente em Sumaré, José Carlos Pedroni 

nasceu na cidade de Campinas, em 25 de setembro de 1950. Advogado e empreendedor, foi gerente 

do Clube Recreativo de Sumaré, corretor de imóveis, avaliador imobiliário e empresário desde 1977. 

Como sócio proprietário da Eldorado Imobiliária Ltda., a empresa vem crescendo continuamente ao 

longo dos anos, atuando principalmente na Cidade de Sumaré, Hortolândia e Região Metropolitana 

de Campinas, aproximando, assessorando os mais variados tipos de clientes e todos os segmentos 

imobiliários, e em cujo mercado tornou-se o maior símbolo de inovação de vanguardismo”. “1º 

Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Fique à vontade, Vereador André. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Sr. 

Presidente, essa homenagem foi de minha autoria e foi apreciada por essa Casa e foi subscrita pelo 

líder de Governo Willian, eu gostaria de convidar a V. Exa. para estar junto na foto e também o 

Exmo. Vereador João Maioral, que tem um carinho muito especial pelo senhor. [Aplausos] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao Dr. José Carlos Pedroni que adentre ao Plenário juntamente 

com a sua família, que está presente, para receber a homenagem. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura da biografia do homenageado Sr. Maximiliano Brunelli, para a entrega da Medalha Plínio 

Giometti, indicado pelo Vereador Rudinei Lobo. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

“Maximiliano Brunelli possui o certificado Bacen. Formação técnica e administração na empresa 

jurídico e imobiliário, programação neurolinguística e oratória, também possui tecnólogo em 
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econômica e bacharelado em direito, com especializações nas áreas de direito financeiro, direito 

tributário e direito imobiliário. Atualmente é empresário no ramo da construção civil, sendo sócio da 

TSER Construtora, correspondente bancário da Brunelli Serviços Administrativos, Imobi&Tech 

Imobiliária e Loja de Produtos Decorativos Life Decor, que ficam localizados no centro Sumaré. No 

espaço empresarial Brunelli Business, também é apresentador do canal Imobi&Tech no Youtube, 

tratando sobre mercado imobiliário e construção civil”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 

Sr. Maximiliano que adentre ao Plenário para receber a sua homenagem. [Aplausos] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia do homenageado Sr. João 

Roberto de Souza, para a entrega da Medalha Plínio Giometti, indicado pelo Vereador Gilson 

Caverna. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “João Roberto de Souza é um notável cidadão de 

Sumaré que ao longo de sua vida demonstrou comprometimento, determinação e notável 

contribuição à comunidade. Aos 12 anos iniciou sua jornada profissional como patrulheiro, e aos 17 

anos foi efetivado para trabalhar em uma empresa multinacional. Nos 25 anos em que ele trabalhou 

naquela empresa, ele alcançou diversas promoções e concluiu dois cursos superiores: engenharia 

elétrica e administração de empresas. Seu desejo de tomar decisões independentes o levou a fundar 

sua própria empresa, a Nuovatec Eletricidade Ltda., uma prestadora de serviços industriais nas áreas 

elétrica, mecânica e automação. Hoje a empresa comemorou 11 anos de sucesso, empregando 22 

funcionários e atendendo as empresas em diversos setores em sua região e outros estados”. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao Sr. João Roberto que adentre ao Plenário para receber a sua 

homenagem. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito que a família adentre ao Plenário 

junto para receber a homenagem e tirar uma foto [Risos]. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

da biografia do homenageado Sr. Orlando Bersot Menezes de Figueiredo, para a entrega da Medalha 

Plínio Giometti, indicado pelo Vereador Alan Leal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Orlando 

Bersot Menezes de Figueiredo nasceu em 16 de maio de 1983, em São Paulo. Mais conhecido como 

“Landinho Menezes”, veio para Sumaré aos 8 anos de idade. Aos 12 anos ele e seu pai se 

aventuraram no mundo do rádio sendo co-fundadores de uma rádio comunitária do Bairro Jardim 

Maria Antônia, a CulturaFM. Aos 18 anos juntamente com o seu pai e seu irmão Clebio Menezes, 

decidiu abrir uma loja de telefonia celular chamada Conectel. Por gostar de comunicação e vendas, 

ingressou na universidade onde se formou bacharel em programa em marketing, e foi um dos 

principais representantes comerciais da região, comercializando os serviços das empresas Vivo, Tim 

e Nextel, chegando a ter uma pequena rede de lojas no interior de São Paulo. Hoje é proprietário de 

lojas 7Smart Celulares na Avenida Sete de Setembro, ao lado das Casas Bahia”. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Solicito que o Sr. Orlando Bersot entre ao Plenário para receber a sua homenagem. 

[Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: E a família do Sr. Orlando que estiver presente pode 

adentrar ao Plenário também, para tirar uma foto junto. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da 

biografia do homenageado Sr. Joel Alves Fragoso, para a entrega da Medalha Plínio Giometti, 

indicado pelo Vereador Digão. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Joel Alves Fragoso nasceu 

em 1979, em Campinas. Devido a situação precária da família, com apenas 10 anos foi vendedor de 

picolé, e aos 11 anos iniciou sua carreira no açougue de um amigo do seu pai. Em 1994, com 16 anos 

de idade, passa a tomar conta do açougue Casas das Carnes Paulista. Aos 18, assume a liderança do 

açougue juntamente com sua esposa. Após dois anos, decidiram abrir mais duas lojas que não deram 

certo. Em junho de 2013, com um pouco mais de conhecimento e experiências, decidiram montar 

novamente a segunda loja em Hortolândia. Em 2017, viram a necessidade de abrir uma outra loja, e, 

em 2019, conseguiram comprar a tão sonhada ‘esquina’. Em 2023, comemoraram 29 anos de casa, 

com uma loja moderna, aconchegante e prática”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Como o Sr. Joel 

Alves não está ao Plenário, eu solicito que o Vereador que fez a homenagem entregue pessoalmente 
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para o homenageado. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia da homenageada Sra. 

Valdirene Silva Furini, para a entrega da Medalha Plínio Giometti, indicado pelo Vereador Silvio 

Coltro. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nascida em 14 de fevereiro de 1982, no Hospital de 

Americana, em São Paulo, Valdirene Silva Furini viveu com sua família no Bairro Jardim Lucélia, 

em Sumaré. Atualmente, aos 41 anos de idade, reside no Bairro Portal Bordon...” “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Solicito à Sra. Val... “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Trabalhou na sorveteria 

de sua prima durante cinco anos, foi nesta ocasião que começou a ser encorajada a participar dos 

cursinhos de confeitaria, depois de uma loja de milk shake, cinco anos de trabalho na empresa Sodiê, 

e o trabalho como padeira em uma padaria próxima de sua casa. Valdirene começou a fazer bolos em 

casa, com diversas encomendas, arriscou alugar um salão com apenas uma geladeira e um fogão, 

sem vitrines para exposição, e seu negócio foi crescendo aos poucos com muito trabalho, erros e 

aprendizados. Sua maior conquista na carreira ainda é em andamento, sua própria construção é uma 

área de mais de mil metros de confeitaria, que será a maior Sumaré e região”. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Solicito à Sra. Valdirene que adentre ao Plenário, se estiver com família, que possa vir junto, 

para tirar uma foto e receber a sua homenagem. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia do homenageado Sr. Marcos Barijan, para a entrega 

da Medalha Plínio Giometti, indicado pelo Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: “Marcos Barijan nasceu em Sumaré, sendo esforçado, começou a trabalhar 

com o seu pai aos 9 anos de idade na serralheria que leva o nome da família. Nos anos 80, seu pai, o 

Sr. Luiz, se aposentou e Marcos ficou à frente da serralheria, seus três filhos também começaram a 

trabalhar com ele, vindo a reforçar o quadro de funcionários. Em 2022, passou a Serralheria Barijan 

para seus filhos Marcos, Junior(sic) e Lucas. Hoje a empresa atua em várias áreas: construção, 

metalúrgica, caldeira, serralheria, cortes e lasers, dobras de chapas e pintura epóxi. Já participou da 

diretoria do Clube União e foi conselheiro do presidente do Clube Recreativo”. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Solicito que o Marcos Barijan e sua família adentrem o Plenário para tirar uma foto e 

receber a homenagem. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça 

a leitura da biografia do homenageado Sr. Anselmo Soares, para a entrega da Medalha Plínio 

Giometti, indicado pelo Vereador Raí do Paraíso. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Anselmo 

Soares, conhecido carinhosamente(*) como ‘Pixote’, é natural de Tupi Paulista. Empresário e 

morador no Jardim das Orquídeas desde 1990. Iniciou seu empreendimento no ramo alimentício em 

2015, vendendo frutas selecionadas e exóticas de alta qualidade nas calçadas da Avenida Sete de 

Setembro. Com o sucesso de suas frutas o negócio foi prosperando, e em 2023, o grande sonho da 

loja física tornou-se realidade, hoje a Casa de Morango está estabelecida na Rua Luiz José Duarte, 

288 (Centro), com uma estrutura de ponta, delivery e muito mais”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Solicito que o Sr. Anselmo Soares adentre ao Plenário para receber a sua homenagem, por favor. 

[Aplausos] “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: O homenageado do Vereador 

Raí, da Medalha de Mérito Desportivo, o Sr. Sansei Wagner Alves de Araújo, chegou no Plenário. E 

solicito a entrada do mesmo para que possa receber a homenagem do referido Vereador. 

Agradecemos a presença do sansei. E também chegou ao Plenário o homenageado do Exmo. 

Vereador Silvio Coltro com a Medalha de Mérito Desportivo, o Exmo. Sr. Léu Romário Seixas 

Ribeiro. Solicito para que o mesmo adentre ao Plenário para que receba a homenagem do Exmo. 

Vereador Silvio Coltro. Agradecemos a presença do homenageado Léu Romário. Findadas as 

entregas de medalhas e diplomas aos homenageados, voltaremos agora para a apreciação das 

Moções. Para tal, solicito ao Exmo. Vereador 1º Secretário da Mesa Diretora, Valdir de Oliveira, que 

faça a leitura da primeira Moção da noite. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia 



8 
 

  

Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para o campeão do Futebol Amador 2023, o time 

Unidos da Vila Picerno (‘UDV Picerno’). No último domingo, 26 de novembro de 2023, aconteceu 

no Centro Esportivo Vereador José Pereira a final do Campeonato de Futebol Amador 2023, entre os 

times Unidos da Vila Picerno e Esporte Clube Bom Retiro, e contou com a arbitragem nível Fifa com 

o ilustre Anderson Daronco. O time do UDV Picerno consagrou-se campeão pelo placar de 1x0, com 

o gol do atleta Pezão no início do primeiro tempo, além do título de campeão invicto, também 

conquistou o título de goleiro menos vazado com o Sr. Renan Schumaher Ferreira Gomes. O UDV 

Picerno declarou ao longo da temporada um comprometimento exemplar, habilidades profissionais e 

uma dedicação inabalável ao esporte. Sua jornada até a vitória foi marcada por jogadas notáveis, 

espírito esportivo e uma determinação inigualável. Ao alcançar o título de campeão, o UDV Picerno 

não apenas honrou sua equipe, mas também encheu de orgulho a comunidade. Este feito notável 

serve como inspiração para atletas amadores e entusiastas do esporte em nossa região. Neste sentido, 

é com grande satisfação que parabenizamos cada membro da UDV Picerno, desde os jogadores até a 

comissão técnica, pelos esforços incansáveis que resultaram nesta conquista extraordinária. Deste 

modo, é a presente Moção para congratular o time Unidos da Vila Picerno pela conquista do 

Campeonato Amador 2023, e pelo seu desempenho excepcional no cenário esportivo local, que o 

sucesso alcançado em 2023, seja referência para vitórias futuras. Portanto, requeiro na forma 

regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação a 

diretoria do ‘UDV Picerno’”. Sala das Sessões, 26 de novembro de 2023 - Raí Stein Sciascio (Raí do 

Paraíso), Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Voto do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Favorável o meu voto, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., 

favorável. Encerrada a votação: com 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. 

Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção n. 218/2023, de autoria do Vereador Digão. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com 

imensa alegria, honra e satisfação que vimos diante desta Egrégia Casa de Leis apresentar esta 

Moção de Congratulação e Aplausos ao comerciante Joel Alves Fragoso, que reinaugurou no último 

dia 25 de novembro de 2023, o Joel Carnes, na Rua Giácomo Bertolucci, n. 715, no Parque 

Bandeirantes I - Região Cura de Sumaré. A reinauguração do estabelecimento Joel Carnes, 

reconhecido por sua excelência no comércio de carnes premium, destaca-se pelo compromisso 

contínuo do Joel Carnes em oferecer produtos de alta qualidade, contribuindo significativamente para 

a satisfação dos clientes e elevando os padrões no setor. Com uma equipe coesa e colaborativa, são 

essenciais para alcançar objetivos com eficácia. Aproveitamos para parabenizar a união dos 

colaboradores que, sempre motivados, celebram as conquistas contribuindo para um ambiente de 

trabalho mais positivo e produtivo. Joel é um homem de conduta ilibada, com uma base familiar 

sólida, sempre com o apoio e determinação da esposa Dayane, e seu filho Junior Angelini Fragoso 

que o impulsiona para que o sucesso e objetivos sejam alcançados. Que esta Moção sirva como 

reconhecimento público e votos de sucesso contínuo para o Joel Carnes. Diante do acima exposto, tal 

homenagem é um reconhecimento do Poder Legislativo aos empreendedores Joel Alves Fragoso e 

Dayane, que são exemplos de que sonhos podem ser realizados. Superação de desafios, persistência 

em metas, comprometimento e dedicação são elementos-chave para transformar sonhos em 

realidade. Sendo assim, requeremos, na forma regimental, que, após ouvido o Plenário, conste na ata 

a presente e que seja enviada uma cópia aos homenageados a Moção de Congratulação e Aplausos”. 

Sala das Sessões, 28 de novembro de 2023. Digão, Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 

Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 
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Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Já em antemão, já adiantando(*) aqui o meu voto 

favorável à Moção, e falo aqui da Moção ao Joel, um grande empreendedor, uma pessoa ilibada, um 

cara que está crescendo muito bem aqui, na nossa região. É um empreendedor que tem uma loja, né, 

vizinha a minha aqui em Hortolândia, um cara que está crescendo aqui na nossa região, gosta de 

qualidade, é uma pessoa que está, traz emprego, renda, qualidade aqui para a Cidade de Sumaré 

também. E dentro disso a gente agrega muito, né, dentro do empreendedorismo, gera renda, gera 

emprego. E parabéns pelo Joel, é uma pessoa que agrega muito, faz(*) emprego, e isso a gente pode 

andar de mãos dadas, né, andar de mãos dadas, porque é uma pessoa que só traz lucro para a Cidade 

de Sumaré, para a cidade de Hortolândia, para outras cidades também. É um cidadão de bem. 

Parabéns, viu, Digão, pela homenagem ao empreendedor Joel, viu? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Encerrada a votação. “2º Secretário “João Maioral”: Sr. Presidente, eu sou favorável à referida 

Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., e também do 

Sirineu. Com 17 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura da Moção de n. 219/2023, de autoria do Vereador Toninho Mineiro. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a 

honra e a grata satisfação de apresentar a esta Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para 

a nova chapa eleita na eleição do Clube Recreativo de Sumaré para o biênio 2024/2025. Sendo uma 

eleição muito bem elaborada, onde houve grande emprenho de toda a diretoria, sendo que, a chapa 1 

venceu por 411 votos à 290 votos. Todo o processo foi transparente e democrático, onde os sócios 

participaram efetivamente e a vontade da maioria foi respeitada. Diante do exposto, congratulo o 

presidente eleito Fabrício Breda e toda a diretoria eleita, desejando que esse seja um mandato de 

muitas realizações. Por fim, solicito apoio aos Nobres Pares para a aprovação da presente 

congratulação, e que após ouvido o Plenário, seja encaminhada a referida Moção de Congratulação 

para a nova chapa eleita na eleição do Clube Recreativo de Sumaré para o biênio 2024/2025”. Sala 

das Sessões, 28 de novembro de 2023. Antonio dos Reis Zamarchi. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 

Moção está em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção, Toninho Mineiro. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, o senhor me permite falar do local? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. 

Presidente, Srs. Vereadores, eu não poderia deixar de parabenizar não só a chapa vencedora como a 

chapa também, a segunda que, seria a chapa 1 e 2, pela eleição democrática que fizeram, pelo 

respeito, pela organização da forma que foi essa eleição do Clube Recreativo de Sumaré. Os 

conselheiros, da qual fui eleito também, os 14 conselheiros, Conselho Fiscal são 3, e eu senti 

assim(*) na votação aquele respeito pela grandeza do Clube Recreativo de Sumaré. Eu quero aqui, 

mais uma vez, parabenizar a chapa eleita, que é do Fábio Breda; mas não só a dele como também a 

participação da chapa 2, pela forma democrática e o respeito que tiveram, e a organização para a 

disputa dessa eleição. É muito bonito ver uma eleição quando ela é disputada corretamente, e eu vi 

que foi realmente corretamente. Que Deus abençoe a eles, desejo a eles um bom trabalho nesse 

mandato deles, e que faça um bem para o nosso clube do qual eu sou membro desde lá de tempo, um 

dos sócios bem antigos. Não quer dizer que eu sou velho não, Sr. Presidente, é porque o clube não é 

muito velho, o clube é jovem, viu? [Risos] Senão vão me chamar de velho aqui. Então realmente é, 

para nós é gratificante ter um clube desse nível em Sumaré. E que venha mais participantes, que 

venha mais clube nesse nível, que faça alegria do povo da nossa Cidade de Sumaré. Que eles façam 

um bom trabalho, e que Deus abençoe a todos no trabalho de cada um. É só o que eu tinha a expor, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
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Questão de ordem do Rodrigo Dorival Gomes, Vereador. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Peço autorização para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Eu queria aqui parabenizar o nosso amigo e Vereador 

Toninho Mineiro pela Moção, peço para poder subscrevê-la. E eu queria aqui também parabenizar a 

eleição do Clube Recreativo de Sumaré, que aconteceu neste domingo. Estive na caminhada que 

teve, proporcionada aí pela Prefeitura, e logo após a caminhada eu passei lá no clube também, fazer a 

minha parte, né, como associado do Clube Recreativo, e pude ver lá a transparência, a eleição 

correndo, né, bem controlada, cada um fazendo lá pedido do seu voto. Foi um momento, assim, 

gostoso, divertido e sério. E, com certeza, que nem o nosso amigo e Vereador Toninho Mineiro 

disse, concretizou lá que a chapa 1 foi a vencedora. E em nome de Marcos Barijan, que está aqui no 

Plenário, eu quero parabenizar a toda organização e a eleição que teve o clube, e parabenizar também 

ao Marcos que é conselheiro eleito neste novo biênio, né? Então parabéns a todos, parabéns ao Clube 

Recreativo e, que se Deus quiser, vocês possam fazer o melhor para o clube e para os associados. Era 

isso as minhas pa... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu quero só... Uma questão de ordem, só, Sr. Presidente, a Moção 

está aberta para toda a Casa que queira subscrever. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo 

oradores, em votação. Enquanto há a votação, quero parabenizar, Vereador Toninho, pela Moção. 

Marcos, parabenizar V. Exa., vou chama-lo de V. Exa., porque um conselheiro tem que ser chamado 

de “V. Exa.” também, tá? Parabéns! Deus abençoe você, e que o Clube Recreativo cresça a cada dia. 

Um grande abraço. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º 

Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Aproveitar o momento para convidar a Comissão de 

Educação e Saúde para amanhã, às 11h, para reunião da Comissão. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é favorável à 

Moção do Vereador Toninho. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa. 

Encerrada a votação: com 16 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovada a Moção. 

Registrado o pedido da V. Exa., Vereador Sebastião Correa, sobre as Comissões amanhã, às 11h30, é 

isso? É 11h30? “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: 11h. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: 11h? Registrado. Mais alguma Comissão queria fazer o registro? Solicito ao 1° Secretário 

que faça a leitura da Moção de n. 217/2023, do Vereador Raí do Paraíso. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de 

apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para Wagner Santos 

Souza Dias, o ‘Waguinho’, pelo excelente trabalho desempenhado como técnico de futebol no time 

Marcílio Dias e pela conquista da Copa Santa Catarina 2023. Após ser Campeão Estadual 

Catarinense 2022 pelo Brusque, Waguinho foi contratado pelo Ipatinga (Minas Gerais) a qual 

desempenhou um excelente trabalho, porém em julho de 2023 Waguinho volta a liderar o Marcílio 

Dias. A decisão referente a contratação de Waguinho pela diretoria do Marcílio Dias foi muito 

assertiva, porém teria uma trajetória difícil a ser trilhada, ao todo foram 12 times diferentes em 12 

jogos e a oscilação quase comprometeu a campanha. Mas o time chegou e agora está na finalíssima a 

uma vitória do título. No último domingo, 26 de novembro de 2023, ocorreu a final da Copa Santa 

Catarina entre os times Marcílio Dias e Concórdia, o qual o Marcílio Dias consagrou-se campeão em 

cima do Concórdia pelo placar de 3 a 1, e Waguinho foi intitulado pelos torcedores como ‘o 

quebrador de tabus voltou’, pois conquistou o bicampeonato pela Copa SC, venceu o time Concórdia 

em Concórdia após 10 anos (a última vitória tinha sido em 2013), e quebrou a campanha Invicta do 

Concórdia em casa. É importante ressaltar que com a conquista da Copa Santa Catarina 2023, o time 
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Marcílio Dias ganhou uma vaga para disputar a Copa do Brasil em 2024. Além da excelente 

campanha, Waguinho também se tornou o 7° treinador que mais vezes comandou o Marcílio na 

história. São 65 jogos como técnico do Marcílio. 31 vitórias, 19 empates e 15 derrotas. Waguinho 

subiu o Marcílio para a Série A do Catarinense em 2018, conquistou o 5º lugar no Catarinense de 

2019, chegou as quartas de final da Série D de 2020 e conquistou a Copa SC em 2023. Deste modo, 

é a presente Moção para congratular Wagner Santos Souza Dias, o ‘Waguinho’, pelo excelente 

trabalho desempenhado a frente do time ‘Marcílio Dias’, pela conquista da Copa Santa Catarina 2023 

e por enaltecer nosso Município Brasil a fora. Portanto, requeiro na forma regimental e, após ouvido 

o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação a Wagner Santos Souza Dias, o 

‘Waguinho’. Sala das Sessões, 28 de novembro de 2023. Raí Stein Sciascio (Raí do Paraíso). “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Voto do 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é favorável à Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa. Encerrada a votação: com 15 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 216/2023, 

de autoria do Vereador Raí do Paraíso. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de 

Leis a presente Moção de Congratulação para as torcidas organizadas do time UDV Picerno ‘Fúria 

Azul’ e ‘Fúria Feminina’. A presente Moção é para congratular a notável participação das torcidas 

organizadas Fúria Azul e Fúria Feminina, que estão sempre presentes nos jogos do time do coração 

Unidos da Vila Picerno ‘UDV Picerno’. A Fúria Azul e Fúria Feminina como um todo é considerada 

a maior torcida organizada de nosso Município, além disso é referência pelo espírito esportivo, 

paixão durante os eventos, o apoio incondicional e a energia positiva fornecida aos atletas e à 

comunidade esportiva, a dedicação exemplar em promover a camaradagem, o respeito e a integração 

entre os torcedores, a contribuição significativa para a atmosfera vibrante e inspiradora nos estádios e 

arenas. Reconhecemos e aplaudimos o papel fundamental desempenhado pela Fúria Azul e Fúria 

Feminina, na promoção de valores positivos e na criação de um ambiente envolvente durante as 

competições esportivas. Deste modo, é a presente Moção para congratular as torcidas organizadas do 

time UDV Picerno Fúria Azul e Fúria Feminina, pela brilhante atuação e pelos seus esforços 

contínuos em elevar o espírito esportivo e fortalecer a união entre os torcedores. Portanto, requeiro 

na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação a diretoria da torcida Fúria Azul”. Sala das Sessões, 26 de novembro de 2023. Raí 

Stein Sciascio (Raí do Paraíso). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa. Encerrada a votação: com 16 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, aprovado a Moção. Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito ao Expediente. “1º 

Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, Presidente. “2º Vice-Presidente 

“Sebastião Alves Correa”: Questão... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador André da Farmácia. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Sr. Presidente, pelo bom 

andamento da Sessão, eu gostaria que o senhor consultasse o Plenário para a passagem direta para a 

Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. é regimental. Solicito ao 

Plenário se concordam em passagem direto para a Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis. Passagem direto para a Ordem do 
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Dia! “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Excelência, eu 

peço permissão para falar do local-- “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Willian Souza”: --um breve pronunciamento. Excelência, muito obrigado 

pela gentileza de poder fazer o uso da palavra aqui rapidamente, para não atrapalhar o bom 

andamento dos trabalhos. E me dirijo aos Exmos. Srs. Vereadores, aos Nobres Pares, eu quero ser 

muito breve, mas eu não poderia deixar de falar e trazer aqui uma notícia tão importante para mim e 

também para a Câmara Municipal de Sumaré. Há cerca de um mês eu ocupei a Tribuna desta Casa 

para tornar público que o Tribunal de Contas do Estado de São Paulo havia aprovado as contas da 

Câmara no exercício de 2020, da qual eu tive a honra de presidir. Hoje, a notícia que eu trago 

fechando o trabalho dos dois primeiros anos do meu mandato como Presidente, desta importante 

Casa de Leis, é que o Tribunal de Contas do Estado de São Paulo aprovou as contas da Câmara 

Municipal de Sumaré agora referente ao exercício de 2019. Com o relatório do Conselheiro Renato 

Martins Costa em julgamento hoje, pela manhã, as contas foram aprovadas por unanimidade, 

fechando, portanto, o primeiro biênio deste Vereador como Presidente desta Casa. Quero apenas 

destacar a este Plenário e ao Sr. Presidente, que esta aprovação contempla e ratifica o nosso trabalho 

como gestor administrativo, onde cuidamos do dinheiro público com cuidado e de forma responsável 

e eficiente. Confirmamos que o nosso trabalho foi feito com seriedade e responsabilidade, pois o 

órgão máximo de fiscalização do Estado de São Paulo reconheceu e aprovou as contas do meu 

primeiro mandato como Presidente desta Casa de Leis. Nesses termos, quero agradecer aqui aos 

Vereadores que participaram do primeiro biênio a qual fui Presidente, agora fechando esse ciclo; 

agradecer aqui todos os servidores da Câmara Municipal de Sumaré que tanto trabalhou ao nosso 

lado (secretaria, compras, jurídico), agradeço. Faço a menção honrosa ao meu querido amigo e 

advogado Dr. Clodovyl Dota Telles, a qual foi de conduta ilibada, parceiro, companheiro, e o tempo 

todo me ajudou e colaborou. E em nome da minha esposa, da Dê (Denise Souza), eu cumprimento 

toda a minha equipe e toda minha assessoria. E registro de maneira muito nobre ainda, o registro de 

agradecimento ao Presidente Joel, que foi a pessoa que passou a cadeira a mim, então não posso 

deixar de registrar esse agradecimento, registrar em nome da sua esposa, a dona Cláudia, do Jeferson, 

que foi um dos diretores da Câmara, o meu registro de honraria nesse momento. E dizer a esta Casa, 

Sr. Presidente, que eu me sinto honrado de fechar agora o primeiro biênio com um biênio aprovado, 

por unanimidade, pelo órgão máximo do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, confirmando 

todo o trabalho que fizemos na Câmara, o respeito ao dinheiro público. E todas aquelas fake news 

que tanto soltaram e tanto bateram na gente caem por terra agora, porque foi confirmado todo o 

relatório, todas as contas dessa Casa, e nós saímos de mãos limpas, com o coração puro, de cabeça 

erguida para o próximo passo que o futuro nos espera e que Deus reserva para a gente. Muito 

obrigado a esta Casa, obrigado, Sr. Presidente, agradeço V. Exa., que colocou à disposição todos os 

documentos que eu precisei. Quando a gente deixa de ser Presidente, a gente tem que contar com 

aquele que está na cadeira ser democrático, e o senhor foi assim, colocou sua equipe à disposição, 

atendeu nosso jurídico. Eu fiz isso com os ex-presidentes que passaram antes de mim, eu cedi, abri as 

portas da Casa, e o senhor fez da mesma maneira. Que Deus o abençoe! O retribua, e espero em 

breve a gente comemorar também as outras contas aprovadas de V. Exa. e dos demais que passaram 

por aqui, porque esse momento, para a gente que senta nessa cadeira aí, Presidente, é um momento 

nobre! Quando eu vi o Dr. Renato hoje, Vereador Ulisses, aprovando as contas, fazendo as 

ponderações, Vereador Alan, eu fiquei muito feliz. E quero aqui, não me alongando, mas fazer uma 

homenagem aos meus advogados também do Tribunal de Contas, Dr. Cássio e o Dr. Zé Américo, da 

Ferreira Neto. São pessoas incríveis, pessoas de notável conhecimento jurídico, que tem uma 
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premiação enorme em todos os cantos, e eles foram os meus advogados, que trabalharam 

incansavelmente para atender. Eu recomendo, superrecomendo, assino embaixo de qualquer coisa 

que o Dr. Cássio e o Dr. José Américo fizer. Muito obrigado aos meus advogados da Ferreira Neto, 

que eu tenho muito orgulho de caminhar ao lado deles! E deixar por último também o meu 

agradecimento ao querido Prefeito Luiz Dalben e ao Deputado Dirceu Dalben, que tanto me ajudam 

em cada caminhar e cada passo. Que Deus abençoe a todos. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não 

havendo Vereador inscrito, declaro o Expediente encerrado às 17h55. Reabro a Sessão para a Ordem 

do Dia. Peço aos Vereadores que registrem suas presenças. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Confirmar a minha presença. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Sr. Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador... [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Não entendi, Vereador. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Muito obrigado, meu Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Imagina! Vereador Willian. “Vereador “Willian Souza”: Atendido, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro 

reaberta a Sessão Ordinária do dia 28 de novembro de 2023, às 17h59. Ordem do Dia! Temos dois 

Pedidos de Urgência. Primeira Urgência, o Requerimento de Urgência está assinado por quantos 

Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 19, Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 

233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 310/2023, autoria: 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal 

para promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 

12.565.836,40, para os fins que especifica, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da 

matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 28 de 

novembro de 2023. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Voto, Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: É favorável, meu(*) Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado, favorável o voto da V. Exa. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Regime de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto 

de Lei n. 310/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e 

Orçamento: Favorável; e Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 310/2023, Mensagem 88/2023, 

autoria do Exmo. Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente no valor de R$ 12.565.836,40, para os fins que especificam, e dá outras 

providências”. Está em discussão o Projeto. Não havendo oradores, em votação. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto é favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável ao Projeto. 

Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. 

Segunda Urgência, o Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: 19 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 
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regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 

233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 311/2023, autoria: 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Estende denominação de vias públicas que menciona a 

outras que se trata dos seus respectivos prolongamentos’. O Pedido de Urgência da matéria se 

fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 28 de novembro 

de 2023. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa. Todos os votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Regime de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres 

do Projeto de Lei n. 311/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; 

Obras e Serviços Públicos: Favorável; e Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 311/2023, 

Mensagem 89/2023, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: 

“Estende denominação das vias públicas que menciona a outra que se trata de seus respectivos 

prolongamentos”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto da V. Exa., favorável, Vereador Sirineu. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, aprovado o Projeto. Item 1: Discussão e votação ao Projeto de Decreto Legislativo n. 

7/2023, autoria do Vereador Gilson Caverna: “Cria a ‘Medalha Berenice Piana’, que será concedida 

aos cidadãos do Município de Sumaré que se destacam na causa da pessoa com deficiência, e dá 

outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Decreto. 

“1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e 

Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em discussão o 

Projeto de Lei. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor do Projeto. “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Eu peço que os(*) Nobres Pares aqui, que dê um voto de confiança nesse Projeto aí, que 

é muito bom, e que Deus abençoe, se for aprovado aí. Muito obrigado, peço os votos dos meus 

Nobres. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão o Projeto de Lei. Não havendo 

oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Meu voto é favorável do Nobre Vereador Caverna. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Sirineu. Encerrada a votação: com 21 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto. Item 2: Discussão e votação ao Projeto n. 

164/2023, autoria do Vereador Willian Souza: “Dispõe sobre a obrigatoriedade da concessionária de 

saneamento básico do Município de Sumaré a efetuar a limpeza de fossas e destinação dos resíduos 

para estação de tratamento, de forma gratuita, para as unidades residenciais e comerciais não servidas 

pela rede de esgoto sanitários, mas que pagam a taxa de esgoto sanitário”. Sai da Ordem do Dia por 

apresentação de Emenda. Item 3: Discussão e votação ao Projeto n. 275/2023, autoria do Vereador 

Tião Correa: “Fica denominada ‘Praça João Casemiro de Sá’ o Sistema de Recreio 5 do Loteamento 

Jardim Martins, Sumaré”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Obras e Serviços Públicos: 

Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 
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Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável, Vereador Sirineu. 

Com 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto. “2º Vice-Presidente 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Tião Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Peço 

autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “2º Vice-

Presidente “Sebastião Alves Correa”: Eu quero agradecer a cada um dos votos que recebi desse 

Projeto 275, que é muito importante para uma família que a gente... está aqui, que é os irmãos do Dr. 

Maurício, né, o nome que foi denominado à praça. Que Deus abençoe a todos. Obrigado! “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: É, com 21 votos favoráveis, né? Aprovado. Pessoal, eu vou... Pessoal, tem 

um pedido aqui do Vereador Raí, eu gostaria de passar para todos Nobres antes de eu encerrar aqui a 

Ordem do Dia, que, na realidade, ele fez duas Moções e está vindo um ônibus trazer o pessoal. Então 

eu gostaria que assim que encerrasse, se fosse possível, todos os Vereadores, né, vai encerrar e tem 

aquele bate-papo ali, na sala de reunião, que todos sabem, né? E depois voltar para fazer a 

homenagem na hora que o pessoal chegar, só para não deixar o Vereador sozinho aqui, porque o 

pessoal teve um atraso, porque eu acho que furou o pneu do “busão”, tá bom? “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Presidente, questão de ordem. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de 

ordem do Vereador Raí. Hã? “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Lucas. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Ah, do Lucas! Desculpa. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, eu queria-- 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está com a voz igualzinha à do Raí, hein, Lucas?! [Risos] 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Eu queria convocar a Comissão de Obras para sexta-feira, 

10h da manhã. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa. Terminada a 

Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal? “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Nenhuma inscrição, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Não havendo mais nada a tratar... não havendo Vereador e não havendo mais nada a tratar, agradeço 

a Deus por mais um dia de trabalho, e declaro a Sessão Ordinária do dia 28 de novembro encerrada, 

às 18h14. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, 

cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré,  

28 de novembro de 2023.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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